

Область Горьковская

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 41 (1815) | Четверг, 5 октября 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

По решению бюро райкома партии 1 октября подводились итоги конкурса на лучшую стенную газету. С момента проведения первых итогов до сего дня многие стенные газеты улучшили свою работу. Они своевременно исправляли подмеченные недостатки и стали настоящим помощником парторганизации. Стенгазеты повседневно помогают руководить всеми сельскохозяйственными работами, а также на своих страницах в октябрьском месяце пропагандируют передовиков, критикуют отстающих.

По-прежнему активно ведет работу редколлегия Щедровской стенной газеты (редактор М. В. Горба), освещающая на своих страницах все злободневные вопросы, помогая колхозникам преодолевать трудности.

Значительно улучшилась работа редколлегии стенгазеты колхоза «Вазьянец» (редактор В. П. Панкратов). Выпуск стенгазеты стал регулярным и частым. Все время газета борется за свою действенность, введенный раздел: «Газета помогла» помещается из номера в номер, доводя до сведения колхозников о принятых по той или иной статье мерах. На высоком уровне стоит внешнее оформление стенгазеты, которое является лучшим в районе. Часто стенгазета помещает на своих страницах «Доску почета», заносит на нее лучших людей колхоза. В каждом номере есть и критические статьи, резко вскрывающие неполадки в работе колхозников.

Лучше стала стенная газета при колхозе имени Байдукова (редактор А. И. Гладков). Увеличилась действенность газеты, поднялся ее авторитет, она во многом помогла в колхозном производстве.

Хорошая газета выпускается при Крутомайданском сельсовете (редактор тов. Маслов). В колхозе «Путь к социализму» (редактор тов. Беленинова).

Однако, в ряде колхозов выпуск стенных газет идет крайне неудовлетворительно. В колхозе имени Калинина (редактор тов. Беззубенкова) за весь период полевых работ выпущено только два номера не дающие представления о ходе работы в колхозе. Совершенно не выпускается стенгазета в колхозе имени Белякова (редактор М. И. Козлова).

Перед стенными газетами стоят большие задачи — помочь колхозам своевременно поднять зябь, полностью рассчитаться с государственными поставками и мобилизовать колхозников на лучшую подготовку к будущему сельскохозяйственному году.

Зяблевую вспашку провести в срок

Вспашку зяби закончим во время

Центральное место в колхозной работе этого периода занимает вспашка зяби. Своевременная и качественная зяблевая вспашка дает уверенность, что будущий год будет ознаменован таким же богатым урожаем, как и в этом году.

Это твердо помнят колхозники сельхозартеля «Выстрел». Учитывая важность своевременного взятия зяби, на пашню ежедневно выходят колхозники и работают до темна. На сегодня в колхозе «Выстрел» вспахано более 30 гектаров, из плановых — 75 га.

«Мы приложим все усилия, — говорят колхозники, — для того, чтобы вспашка зяби была нами закончена в срок и качественно».

Свое слово колхозники держат.

Передовики зяблевой вспашки

Борясь за достойную встречу 27 годовщины Великого Октября, колхозники сельхозартеля «Красный серп» взяли обязательство — к 1 октября закончить вспашку зяби.

Свое обязательство члены колхоза сдержали. К 1 октября план зяблевой вспашки был полностью выполнен.

В выполнении этого обязательства большую роль сыграла молодежь, которая целиком провела пахоту.

Как всегда, не отстает и сельхозартель «Путь к социализму». Данное обещание — досрочно закончить подъем зяби — колхозники выполнили.

Члены сельхозартелей «Красный серп» и «Путь к социализму» заявляют, что день Октября они встретят новыми производственными успехами.

В вспашке зяби не приступали

Все еще «раскачиваются» и раздумывают отдельные руководители колхозов, как приступить к вспашке зяби. Все возможности для успешного проведения зяблевой пахоты имеет колхоз «Революция». Однако, до сих пор здесь не вспахано ни одного гектара. Аналогичное же положение и в колхозах «Красный луч» (Болтино), «20 лет РККА», «Вазьянец» и других. О чем думают руководители этих колхозов, затягивая так сроки подъема зяби? Если эти колхозы еще столько времени прособираются, то к 25 октября — к общерайон-

ному сроку окончания зяблевой вспашки — они только, только начнут пахать.

Своевременному подъему зяби мешает вредная очередность, которой руководствуются председатели этих колхозов. Они собираются начать подъем зяби после того, как окочат выкопку картофеля и кое-какие другие работы.

Запланированные сроки окончания подъема зяби не должны откладываться. Нужно не медля ни одного дня приступить к зяблевой пахоте с тем, чтобы закончить ее в установленные сроки. А. Матвеев.

С подъемом зяби отстают

Подъем зяби в колхозе «Красногорск» производится исключительно тракторами. Безалось бы, что процент выполнения плана пахоты в этом колхозе должен быть выше, чем в других. Но на деле получается не так. В состав тракторной бригады Горюнова входят три трактора. Но работают они не все — то один, то другой встает на ремонт. И работают не с полной нагрузкой. Неудивительно,

что подъем зяби идет очень медленно. До сих пор вспахано немногим более 40 гектаров. Когда же будет закончен взмет зяби, если колхозу предстоит поднять 170 гектаров.

Передовые колхозы района подъем зяби заканчивают. Сейчас всем колхозам нужно брать пример с передовиков и направить все силы, чтобы взмет зяби был закончен в срок. А. Молвин.

О вторых итогах конкурса — соревнования на лучшую стенгазету

Стенные газеты колхозов «Вазьянец», «Красная Щедровка» и имени Байдукова все время выпускались регулярно. Качество помещаемого материала в каждом номере хорошее, оформлена газета культурно и грамотно.

Очень ценно то, что редколлегия сумела добиться действенности газеты — каждая критическая заметка расследуется и о

принятых мерах сообщается читателям.

Активное участие в газете принимают коллективы селькоров.

Исходя из этого, бюро РК ВКП(б) признало победителями в конкурсе — соревновании стенгазеты колхозов «Вазьянец» — редактор В. И. Панкратов, «Красная Щедровка» — М. В. Горба, имени Байдукова — А. И. Гладков.

25 центнеров корней кок-сагыза

Замечательный урожай кок-сагыза получил в этом году колхоз «Новый путь». Учитывая ценность кок-сагыза, председатель колхоза И. А. Лазарев большое внимание уделял возделыванию его. Была выделена специальная бригада, за которой закрепили отдельный участок. При всех работах бригада строго соблюдала агротехнические правила, соответствующие указаниям агронома.

Старания колхозников не пропали даром. Когда кончилась уборка кок-сагыза, то ока-

залось, что колхоз снял по 20—25 центнеров корней с гектара, при плановом урожае в 6 центнеров. Значительно перевыполнен план сбора семян — вместо 10 кг бригада сняла по 20—27 килограммов. Таким образом, колхоз имеет сейчас 52 кг семян и сумеет при поспеваемости обеспечить не только себя, но и другие колхозы.

Сейчас в колхозе «Новый путь» идет подготовка к подзимнему посеву кок-сагыза.

Курячев.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстолии. 27 сентября советские части заняли остров **Вормси Сар**. 30-го сентября наши войска форсировали пролив **Сур Вайн** и заняли остров **Муху**.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на **Балтийском** море островом **Хиума** (Даго).

На **Рижском** направлении наши войска, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу **Цесис** — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать **Цесис** в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом **Цесис**. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города **Айнажи**, **Салацгрива**, **Алоя** и **Лимбажи**. В последующие два дня, 27-го и 28-го сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее **Санок** советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр **Дрогобычской** области город **Турка**. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением **Ильник**, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее **Турка** части Нского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до 20 ки-

лометров. Западнее и юго-западнее **Делятин** (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию **Ворохта** истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В **Северной Трансильвании** наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом **Тыргу Муреш**. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку **Мурешул** и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города **Регин**.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29-го сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города **Турну-Северин**, на правом берегу **Дуная**, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города **Тимишоара** наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом **Петровград** (Великий Бечкерек), городом и железнодорожным узлом **Вороцаи**, городом **Бела Црква**, а так же заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26-го сентября по 2-е октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

Закончили копку картофеля

«Четвертая бригада у нас впереди всех идет, — говорят в правлении колхоза имени Сталина, — первая она закончила и копку картофеля на площади 8 гектаров».

Этот успех у бригады неслучайный. Объясняется он высокой трудовой дисциплиной. В бригаде почти не наблюдаются случаи отказа от работы, за исключением уважительных причин. Кроме того, как правило, нормы выработки члена-

ми бригады перевыполняются. Особенно хорошо работали на копке картофеля А. М. Мотов, А. А. Николина, М. М. Мухина. Труд каждой колхозницы учитывается отдельно, что значительно повышает заинтересованность в увеличении выработки.

Члены четвертой бригады заверяют, что и в дальнейшем темпы работы они не снизят.

Н. Рощина

Лучшая молодежь вступает в комсомол

По стахановски работает молодежь колхоза «Безбожник». На всех работах можно видеть подростков, вставших на место брата, отца, ушедшего на фронт. А вечерами молодежь собирается вместе и начинаются долгие разговоры о настоящей жизни и о будущем. Не раз поднимался вопрос и о создании в своем колхозе комсомольской организации. Инициатором этого явился В. Бухарев, который своим добросовестным трудом и серьезным отношением к делу завоевал авторитет среди молодежи. Вениамин первый подал заявление с просьбой принять его в комсомол. Но он не ограничился этим. Собрав всех подростков, он зачитал им устав комсомола, провел беседу. Следствием этого

был ряд заявлений, поданных от передовой молодежи колхоза. Одним из первых подал заявление Л. Захаров, молодой пахарь, выполняющий норму выработки на вспашке заби на 120—130 процентов.

Сейчас вновь организованная комсомольская организация при колхозе «Безбожник» насчитывает 6 человек. Кроме того, имеется еще ряд заявлений от молодежи.

В первую очередь комсомольцы решили наладить культурно-массовую работу в колхозе. Будет оборудована изба-читальня.

Ценная инициатива Бухарева должна найти всестороннюю помощь в руководящих кругах.

М. Адякина

ПИСЬМА С ФРОНТА

Второй Украинский фронт.

Фото Я. Паволоцкого.

Фотохроника ТАСС.



Минометный расчет подразделения гвардии лейтенанта И. Н. Нефедя ведет бой в предгорьях Карпат.

Поздравляем вас с успехом, товарищи! Членам колхоза „Путь к социализму“

Недавно в нашем подразделении была проведена читка газет. В одной из статей «Правды» говорилось о вашем колхозе «Путь к социализму», что он полностью выполнил свои обязательства перед государством и приступил к авансированию колхозников.

Среди слушателей присутствовали 5 человек из вашего района и несколько человек из других районов Горьковской области. Сообщение об успехах вашего колхоза вызвало глубокое восхищение у всех нас.

Ваш колхоз был первым в районе и сохранил это первенство и в дни Отечественной войны.

От имени нашего подразделения поздравляю всех колхозников и председателя колхоза Г. И. Вдовина за достигнутые успехи.

Парторг Нского подразделения Егорочкин.

Комсомольцам района

Славный путь прошли наши комсомольцы от реки Оки до берегов Вислы, от Орла до Варшавы. Большое мужество проявляют комсомольцы в жестоких схватках с немецкими захватчиками, показывая образцы отваги и героизма.

Несколько раз наша часть получала благодарность от Верховного Командования. Большая честь — заслужить за отличные боевые действия благодарность командования — не раз выпадала на долю наших комсомольцев.

Много славных подвигов со-

вершили комсомольцы в период Отечественной войны. Еще раз героический комсомол защищает свою Родину.

Большую бодрость вселяет в нас сознание о трудовых подвигах комсомольцев тыла. У нас с вами одна цель — до конца разгромить ненавистного врага и эта цель соединенными усилиями будет достигнута. Недалек тот день, когда салют победы прогремит на весь мир, возвещающая об окончательном уничтожении коричневой чумы.

С боевым приветом П. Бякин. Полевая почта 77186—м.

Задание выполнили с честью

Наша часть приблизилась к Латвийской ССР, на границе которой протекает река. На том берегу реки закрепился противник и сильным артиллерийским и минометным огнем задерживал наше наступление.

Перед нами была поставлена задача — в 3 часа ночи форсировать реку и занять плацдарм на том берегу. Подразделение выдвинулось к самой реке и при пуске сигнальной ракеты наши бойцы открыли ураганный огонь из пулеметов и минометов.

Под прикрытием огня бойцы

и командиры бросились в реку и стали переправляться на другой берег. С момента вступления наших бойцов на тот берег, огонь был прекращен. Внезапность наступления позволила захватить противника врасплох и только отдельные немцы сопротивлялись. С молниеносной быстротой немецкие окопы были заняты и взяты трофеи и пленные.

Поставленная перед нами задача была выполнена с честью.

Ф. П. Иванов.

Полевая почта 02581—Б.

Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между Советским Командованием и Национальным Комитетом освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрию. Теперь полжение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение разрушено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии, и об-

ти укрепленную «линию Зигфрида», прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций — самолетов — снарядов.

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья-Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской берлогу и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 млн. человек.

Л. Волынский

Старшеклассники приступили к учебе

2 октября начались занятия в старших классах. С новыми силами, хорошо отдохнув за лето, девушки и юноши принялись за учебу.

В этом году ко всем учащимся будут предъявлены еще более строгие требования. Сознывая это, молодежь с первых дней стала еще серьезнее относиться к проходимому материалу.

Учитывая это, правительство пошло навстречу желаниям нашей молодежи в ее стремлении к учебе. В июле Советом Народных Комиссаров было принято постановление «Об организации вечерних школ сельской молодежи». Школы создаются двух типов — начальные

и семилетние. Обучение в школах сельской молодежи производится без отрыва от производства. Вечерние школы молодежи имеют целью дать молодежи подготовку в объеме начальной и семилетней школы, воспитать молодежь в духе беззаветной преданности к Родине.

В школах будут обучаться подростки с 14-ти летнего возраста. Занятия начинаются с 1 ноября и будут проводиться пять раз в неделю.

Всей сельской молодежи необходимо использовать предоставляющуюся возможность и закончить свое образование.

Н. Шиворов.

Избач М. Ф. Баженова

Тов. Баженова избачом Крутомайданской избы читальни работает не так то давно, но и за это небольшое количество времени она навела необходимый порядок в избе читальни и сделала ее подлинным центром массово-политической, агитационной и культурной работы на селе.

Рано утром вместе с избачом сюда приходят агитаторы, чтобы записать и вывесить затем, на видном месте, передаваемое по радио сообщение Со-

ветского информбюро. Избач тов. Баженова аккуратно ведет подшивку газет и на специальной доске записывает последние сведения социалистического соревнования колхозников. Организованы витрины центральных газет.

По вечерам в избе-читальню приходят молодые колхозники и колхозницы, интересуются о прошедших событиях в Советской стране и за границей, читают вслух газеты.

Платить не хотят

Дать стране и фронту больше средств для вооружения — одна из важнейших обязанностей каждого колхозника.

Между тем, в нашем районе есть люди, которые до сих пор еще не рассчитались по III Военному займу. А ряд лиц, вообще, не заплатили ни одного рубля.

Взять к примеру Борисопольский сельсовет. Там сами председатели колхозов не внесли еще ни одного рубля и платить не собираются. То же можно сказать и о тов. Лесине (колхоз имени Ворошилова, Вазьянский с/с), т. Щуренкове («Новая жизнь»), тов. Милове (имени Урицкого). Глядя на своих руководителей не торопится платить и колхозный актив.

Следовало бы этим товарищам взять пример с передовых людей нашего района, досрочно уплативших весь заем.

П. Балов

Бороться с обезличкой лошадей

Несмотря на ряд указаний со стороны райзо, в некоторых колхозах до сих пор чрезмерно эксплуатируют жеребых конематок, следствием чего являются случаи выкидышей. Все это происходит потому, что лошади обезличиваются.

Взять к примеру председателя колхоза имени Белякова тов. Новикова. Несколько раз ему предлагалось произвести закрепление конематок за ездовыми. Но это указание не выполняется. Неудивительно, что в этом колхозе за короткий срок абортировало пять конематок.

Наблюдаются случаи аборта и в колхозах «20 лет РККА», имени Сталина, «Ураган» и ряде других.

Для того, чтобы избежать абортов конематок необходимо всех жеребых быков закрепить за добросовестными ездовыми, назначать конематок на легкие работы, причем обязательно подковать их на передние ноги. Кроме того, при отпавке в обоз, должен всегда назначаться старший ездовой.

Каждый бригадир должен нести ответственность за состояние лошадей своей бригады, сохранение и бережное расходование получаемых кормов, следить за содержанием конного двора и конской сбруи.

Проведенные в жизни эти мероприятия помогут вконец ликвидировать выкидыши у конематок.

Зотехник С. Чуфыркин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В номере 38 районной газеты была помещена заметка «Разве за вами уследишь», в которой сообщалось о невнимательном отношении к детям в Вадских дет-яслях.

Как сообщает райздрав: «Указанные факты подтвердились. Няне указано на недопустимость подобного поветления и сделано предупреждение».

За отв. редактора А. Н. Смирнов.